

¡NO LO DUDE USTED!

Si acude el día de apertura al comercio

EL RIO DE LA PLATA

quedará persuadido de que comprando en esta casa, se hace usted comerciante de su propio consumo

Cuartilla política

La política está en calma y á pesar de ello se está operando por días un cambio transcendental, que al menos lince se le alcanza.

Muy necesaria es en la política española una renovación completa de procedimientos, pues los momentos que vivimos son de tal gravedad que de no aprovecharlos intensamente, se seguirán quebrantos para nuestro desenvolvimiento como nación después de la guerra.

En los círculos exclusivamente políticos produce intranquilidad la severa actuación de la Comisión de incompatibilidades, aunque no faltan quienes estimen que en determinados casos obra con excesiva blandura y en otros con demasiado rigor. De cualquier modo es unánime el comentario de que ha hecho bien el Gobierno en aconsejar á los miembros de la Comisión que dictaminen severamente, y de algunos miembros del Gabinete y de algunas influencias del partido se sabe que no han puesto en juego su influencia para blandear el rigor de la ley.

Ese ejemplo es tonificante y si se aplica á otros muchos órdenes de la administración, producirá magníficos resultados.

La levedad, poco respetuosa con la ley, ó mejor dicho, vicios sistemáticos de Gobiernos poco firmes, no debe ser invocada por nadie y en los presentes momentos sería oportuno tomar en serio obligar al cumplimiento de la ley á los ciudadanos, pues se ha dicho que España es el país más desgobernado del orbe.

Algunos periódicos franceses, ocupándose del mensaje de la Corona, se han puesto en guardia contra las nobles y cristianas palabras, en que el Rey manifestó sus deseos de poder intervenir pronto en favor de la paz.

El temor del periodista francés es perfectamente explicable, pues muchos en la heroica nación vecina no quieren que se hable de paz mientras quede un alemán en territorio francés, en la provincia de Alsacia Lorena y en Bélgica. Háto se les alcanza, que para que esto suceda habrán de pasar muchos años. Pero lo que no entendemos es que *La Epoca* estime poco acertadas esas frases en que se habla, sin precisar fecha ni ocasión, de anhelos de paz. No se ve inconveniente en que un soberano, que tan al vivo palpa las funestas consecuencias de la guerra cuando interviene á diario en su tarea humanitaria de aliviar la situación de los pobres prisioneros y de las víctimas de la metralla, muestre deseos de que acabe pronto esta horrosa tragedia. Supongamos que las condiciones en que ahora necesariamente se habla de tramitar la paz no son favorables para el interés nacional de los países aliados, ¿serán mejores después de dos años ó tres de continuación de campaña? ¿Es noble, ni caballeroso, que no se preocupe un soberano de intervenir hasta que un bando contendiente quede completamente anulado por el agotamiento ó por la derrota? Más humano parece pensar en intervenir, cuando no se han

agotado las energías de uno y otro contendiente, cuando aun se cuenta en todas las naciones con energías que pueden destinarse á reconstruir las muchas ruinas que la guerra ha producido en abundancia espantable. Aparte de que todo manifiesta que esa frase del discurso de la Corona es al menos muy conforme con el modo personal del sentir del soberano.

Pero á lo que hoy principalmente se cifan los comentarios políticos es al discurso que improvisó S. M. el Rey en la Academia de Medicina, con motivo de la recepción del doctor Márquez.

Algunos dicen que es inevitable la dimisión de Burell, á pesar de declaró llanamente don Alfonso, que no deseaba hablar en aquel acto, máxime por no estar el ministro de Instrucción Pública, que tendría el carácter de ministro responsable, y aunque asistiera el señor Gimeno, su estancia obedecía á ser académico de la Corporación.

Por esta declaración terminante del Soberano, parece ser que no procede el planteamiento de una crisis.

Pero lo que da margen á los más opuestos comentarios, es el siguiente párrafo que tomo á la letra del órgano oficial de Romanones:

«Siempre he creído que el optimismo es una fuente de iniciativas, y merced á él he hecho muchas cosas, y más hubiera hecho á no ser por las trabas de los Gobiernos.»

Mucho se ha hablado del último inciso y mucho se continuará hablando, pues se da á entender que el Soberano en su relación con los gobiernos, ha tropezado con dificultades cuando se trataba de problemas estrechamente enlazados con la prosperidad nacional. Su ideal de convertir á España en nación independiente que no viva á precario, á merced del comercio y fabricación extranjera, no ha sido (menester es rotundamente afirmarlo) ideal de algunos gabinetes que han usufructuado el poder.

Por indicaciones del Soberano que atendió al interés nacional continúa en el actual Gabinete el anterior ministro de Marina: ayer declaraba en momento de preciosa sinceridad, que tiene trabas por parte los gobiernos para hacer muchas cosas, que le inspira el interés de la patria. No conviene precipitar el comentario, pero se advierte cierta independencia personal en el Monarca, que puede producir grandes beneficios á la patria española.

Madrid-15 V-916.

DE MADRID

vendrá á Burgos todos los meses al

ESPECIALISTA

EN ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO Y CIRUGÍA GENERAL

Dr. Castilla y Aransay

teniendo su consulta en el HOTEL NORTE, el último día de cada mes. Residencia: Hortaleza, 61. 1.º izquierda—Madrid

RECORDATORIOS

de primera comunión, se hacen en la imprenta de este periódico, á precios económicos.

Hay preciosos modelos de estampas.

DE COLABORACION

La obra de la Compañía de ferrocarriles del Norte

Si los Gobiernos y los empleados se propusieran destruir á las Compañías ferroviarias, no observarían otra conducta que la que, de algunos años á esta parte, vienen siguiendo con ellas.

Desde hace media docena de años, raro es el que pasa sin una amenaza de huelga ó sin huelga efectiva, y en todas ellas queriendo obtener tales beneficios, que no parece más sino que las Compañías están explotando miserablemente al público y á los empleados.

Por otra parte, los Gobiernos, para librarse de las presiones de abajo, no encuentran otro camino que el de exigir á las Compañías lo que no pueden dar; sin reparar que con esa conducta los capitales huyen de tales empresas, pues todo lo que con más justicia ó más protección acudiría á dar su dinero para obras de esa importancia, al ver lo expuestas que están á quedarse sin capital, prefieren tenerlo al tanto por ciento en un Banco, pues si poco rédito les produce, mucha tranquilidad les causa.

Luego claman la Prensa y los industriales contra esos egoístas que fijan su ilusión en el cupón, en lugar de clamar contra la injusticia de los Gobiernos y las presiones de los obreros y empleados.

Si esa conducta no se remedia, el día menos pensado dicen las Compañías: «No podemos más; y entonces veremos quien arregla ese conflicto.»

Si se coge una colección de periódicos, sobre todo de Madrid, se observa que es raro el día en que no salga algún suelto como estos: «Por qué la Compañía V no pone más material para la extracción del producto X, que en la región A no puede venderse por falta de vagones? Pues todos los pueblos quisieran tener en su estación, para cuando á ellos les ocurriera, material móvil para sacar en ocho días toda su producción. Y eso lo piden todos los pueblos, sin reparar que durante diez meses del año ese material no tendría destino.»

Otros piden aumento de trenes para su comodidad, confort en los de 3.ª como en los expresos, rebaja de precio en los billetes, etc.; la generalidad, disminución de precios de tarifas, cuya disminución no puede llegar á conocerla el consumidor, siendo solo una nueva ganancia del acaparador y una pérdida enorme para la Compañía.

Por otra parte, carnet para militares, diputados, funcionarios de la administración, etc. pues aunque con estos servicios pesen un cargo contra el Gobierno, éste no se ocupa de pagar, y deja que suba su deuda para con las Compañías á muchos millones.

Esa prensa, debiera enterarse de lo mucho que cada año gastan algunas Compañías, sobre todas la del Norte; en mejoras de la vía, del material, mejoras de precisión, que representan anualmente una cantidad fabulosa.

En las estaciones cuantas mejoras no se han hecho y se están haciendo, que número tan excesivo de trenes no

tenemos, y de todo esto nadie se ocupa para dar un aplauso.

El mismo personal, cuánto no ha mejorado, siendo ya rarísimas las faltas de mercancías que se observan, debido á la gran vigilancia y al castigo á los infractores.

Pero con todo lo grave que esto es, no es nada, para la gravedad é injusticia que encierra, esa lucha constante del personal.

Lo que la Compañía del Norte viene haciendo por sus empleados, es lucrativo: un folleto publicó hace unos dos años haciendo un resumen de lo que por ellos hacía; lo mucho que daba, hasta para esa sociedad particular que ellos tienen la que pocos días hace inauguró un edificio para Casa de los ferroviarios de España; aumentó sueldos, primas, dietas, personal, para que pudiera descansar cada cierto número de días (después de los que quejarse á algunas de ellos de un descanso que antes pedían); y en el día ha vuelto á concederles á unos, una equivalencia de dos pagas más, y á otros de más, importando siete millones y medio esas nuevas primas, y todavía no contentos, piden el aumento de dos reales en salario por día, aumento, que si como me figuro pasan de veinticuatro mil los empleados de toda clase que la Compañía del Norte sostiene, le resultaría un gasto de cuatro millones trescientos ochenta mil pesetas al año, de donde resulta, que si el año último, uno de los mejores se ha podido dar á los accionistas el tres por ciento, si se dedujese ese aumento, no les hubiera correspondido ni el dos por ciento.

Pero están acostumbrados á que en varios años no cobrasen ni un real, cediendo todos los ingresos para mejoras de explotación y vías y es claro, que siguiendo en esta forma, podían lograr mejor en sus sueldos. He oído decir, que el alto personal cobra bien y no se acuerdan de los de abajo.

En primer lugar, en cualquiera otra clase de empresas, cobran tanto, y en segunda de ellas, aunque sirviesen sus destinos gratuitamente, y sus asignaciones se repartiesen en el personal, no les llegaría ni á cinco céntimos el aumento por día.

«Cuanto mejor harían de no promover disturbios, y dejar que la Compañía desarrolle bien su cometido, que si ello aumenta los ingresos, no dejará de irlos aumentando los beneficios, como lo están viendo.»

Si contar los sueldos y solo en lo que podemos llamar beneficencias, gasta más de 7.500.000 pesetas en gratificaciones, socorros de enfermos, de huérfanos, etc; aparte del servicio de economato, asistencia médica, premios al buen comportamiento, en fin, que á todo atiende y nadie se lo agradece.

Que los altos cobran grandes sueldos, (ya lo he dicho, menos que en otras empresas) no hay con que pagar el talento, constancia en el trabajo, ni los grandísimos disgustos que en el cargo de director obtiene el insustituible ingeniero don Félix Boix, alma de la Compañía, que tiene que dar frente al Gobierno, ilustrar al Comité, inspeccionar todos los servicios, sin abandonar lo que á la vía y movimiento atañe. Ciertamente tiene buenos

jefes de los servicios en que se divide la Compañía, buen secretario general; pero él está en todo y á su vista no pasa desapercibido nada. En estos momentos de amagos de huelgas, todo lo tiene previsto, no le sorprenderá determinación alguna, como no le sorprendió las otras veces.

Créame los ferroviarios: el mejoramiento de todos está en la unión y confianza en el Comité y Dirección, bien secundada por el alto personal, en el que ponen la vista los inferiores, achacándoles errores que no cometen.

C. SANZ

DR. LOPEZ GOMEZ

profesor del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en garganta, nariz y oídos
CONSULTA DE DIEZ A DOCE Y DE
TRES A CINCO
San Juan, 37, 3.º

La ocupación del Fondak

Un comentario

Un periódico militar dedica á la ocupación del Fondak el siguiente comentario, que reproducimos:

«El Fondak Aparte de la importancia estratégica, que es grande; aparte de ser el obligado y necesario antecedente de la acción comercial y económica de España en la región septentrional de Yebala, el Fondak tenía para los oídos españoles algo de mágico. El Fondak constituía una ilusión, un anhelo, y eso ya está realizado.»

Para el desenvolvimiento futuro de nuestra acción pacificadora, y para el aseguramiento presente de nuestra acción militar, el Fondak de Ain Yebala era indispensable. Ese Fondak nos habla de la campaña de 1860, nos evoca la memoria de O'Donnell, y de cómo los anhelos del gran patriótico castellano en Wad Ras, haciendo que, como gráficamente se ha dicho, ganase una batalla, pero perdiese una campaña.

La casi equidistancia del Fondak de los uadras de Arcila, Tetuán y Tánger, le hace codiciable para la instalación de un puesto militar permanente.

No obstante seguía alzándose como un obstáculo para España, y las sensiblerías de la opinión habían detenido á los Gobiernos en la ejecución de las medidas necesarias para ocuparlo.

Sin embargo, el tiempo pasaba, y la ocasión actual no debía desaprovecharse. Suprimido por la guerra europea el contrabando de armas por Hamburgo, y el de la zona internacional de Tánger, nunca habría de presentarse mejor oportunidad para intentar el forzado y ocupación del desfiladero.

Nunca tampoco podía reportarnos la ocupación mayores ventajas. Uno de los problemas que ha de plantearse al terminar la guerra europea, es el de Marruecos. Venza quien venza, Marruecos no ha de continuar como hasta ahora. Si vence Alemania, la zona francesa en Marruecos desaparece, y nosotros debemos precavernos para que no desaparezca nada de lo

nuestro. Si vencen los aliados sólo nos favorecerá el quebrantadísima que Francia ha de quedar; pero aun así, las ambiciones francesas son tan grandes que nos darán algo que sentir.

Para esa situación no puede haber derechos. ¡Hartas y tristes muestras tenemos de lo que los derechos se respetan! No podemos aspirar á que se nos respeten más derechos que aquellos que estén consagrados por un hecho, y ninguno tan elocuente como el de la ocupación militar.

La conquista del Fondak tiene ventajas de presente y porvenir. Tiene la presente de que quedan establecidas las comunicaciones de Tánger á Tetuán de un modo seguro y cierto; tiene la de que se asegura también la comunicación de nuestra zona de Larache con la de Tetuán; tiene la de inutilizar el contrabando de armas por Tánger; la de proteger los trabajos futuros del ferrocarril de Tánger Fez; la de dominar á los cabileños de Wad Ras; la de impulsar, con garantías firmes, el comercio de los mares; y coronando todas ellas la de haber suprimido una causa permanente del rebajamiento moral del nombre de España. Antes no podíamos pasar el Ker y no podíamos pasar el Fondak. Hoy esos dos nombres son españoles.

Demuestra esto que el alto comisario español en Marruecos, general Jordana, ha seguido una política sabia, previsora, iniciada por su antecesor el ilustre general Marina, y que él con sus altas dotes, ha sabido llevar á buen puerto.

Demuestra también que no era indiferente ni baladí la amistad de El Raisuli, y que este conveva un prestigio y una fuerza entre los moros, que hace preferible le contemos entre los amigos mejor que entre los enemigos.

NOTAS ECLESIASTICAS

Nombramientos y vacantes capitulares.

—Maestrescuela de Canarias, por r.éjigo y promoción de don Manuel Requejo, don José Rodríguez; maestrescuela de Santander, por defunción de don Crisanto Rodríguez Casanueva, el arcediano de Granada don Pedro Fernández; canónigo de Madrid, por promoción de don Ezequiel Mudarra, el de Málaga y oficial primero de la Secretaría de Madrid don Luis Béjar; canónigo de Ibiza, por defunción de don Mariano Morales, el beneficiado de idem Vicente Serra; canónigo de Ciudad Rodrigo, por defunción de don Alejo Calama, don Pedro López Rubio; arcediano de Pamplona, por promoción de don Juan Gómez Delgado, don Bienvenido Bernal, canónigo de idem; don Vicente Serna; canónigo de don José María Fernández, don Agustín Casero, arcediano de idem. Además de las vacantes que resultan, lo están: una canonjía en Ciudad Real, hasta el día 20, por promoción á arcediano de Segovia de don Marcelino Azpicueta; un beneficio en Cádiz, por defunción del primer organista don Rafael Lozano, y un beneficio de salmista en Zamora hasta el día 24.

Comisión Provincial

Sesión de ayer

Acuerdos tomados:
Quedar enterada de varios ingresos habidos en el Hospicio provincial.
Informar que se debe desestimar la instancia de don Cayo y don Bernardo Martínez, contra el nombramiento de alcalde de Ciruelos de Cervera.
Reclamar datos para informar el recurso de don Clemente Tamayo, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Torresandino, suspendiéndole en el cargo de secretario.
Informar que debe desestimarse la alzada de don Federico Martínez, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Ciruelos de Cervera, referente al abono de cantidades a la titular de medicina.
Quedó sobre la Mesa la interpuesta por don Simón Santa María, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Pinilla Trasmonte, sobre rendición de cuentas.
Reclamar datos para informar el recurso de don Francisco Marijuán, contra un reparto girado por el Ayuntamiento de Valdorros.
Id. id. por don Angel Maeso, contra otro del Ayuntamiento de Anguix.
Informar que debe desestimarse el recurso de don Mariano Abad, contra un arbitrio sobre puestos públicos de Fuentesecón.
Señalar nueva subasta para la contratación de algunos géneros y materiales con destino al Hospicio, durante el año actual.
Se concedió autorización para ejecutar obras contiguas a varias carreteras, a don Alejandro García, de Villaur de Herreros; don Félix Casado y don Félix Lázaro, de Burgos.
Aprobar las relaciones de indemnización devengadas por los empleados de Carreteras, durante el mes de Abril último.
Admitir las renuncias presentadas de los cargos de concejales de Tardajos, a don Policarpo Saldaña; de Berruolos del Rudrón, a don Pedro Fernández, y de Retuerta, a don Vicente Martín.
Quedó sobre la Mesa por 24 horas, el recurso de don Tomás Torres y otros, contra multas que les impuso el alcalde de Cascajares de Bureba, por su falta de asistencia a las sesiones.
Informar que debe desestimarse el recurso interpuesto por don Calixto Villar y otros, de Pradoluengo, contra acuerdo del Ayuntamiento, que aprobó una cuenta de 55 pesetas, para distribuirla entre los empleados.
Quedó sobre la Mesa por 24 horas, la alzada interpuesta por don Honorio Vitoros, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Fresneda de la Sierra, que acordó celebrar sesión todos los días.
El mismo acuerdo recayó en el expediente, sobre enagenación de los bienes pertenecientes al demente Anastasio Tobar, de Suxinos del Páramo.
Quedó también sobre la Mesa, hasta la sesión próxima, el recurso interpuesto por don Cirisio López, contra un acuerdo de la Junta municipal de Salas de los Infantes, reduciendo una subvención que disfrutaba dicho señor.

Palabras del señor Azcárate

Derrotado por las derechas

No asistimos al banquete reformista celebrado ayer, pero se nos ha asegurado por uno de los comensales que, al brindar, dijo el señor Azcárate, poco más o menos, estas palabras: «Mi elección como senador por la Universidad Central hubiera significado el triunfo del difunto Giner de los Ríos y de la Institución Libre de Enseñanza y, consiguientemente, la derrota de las derechas.»

Recordarán los lectores que expusimos idénticos ideales en el editoria que dedicamos a comentar este asunto. Los periódicos que no veían significación política de ninguna especie en la candidatura del rector honorario de la Central, ni creían que aquella elección pudiese ser ocasión de lucha entre derecha e izquierda, quedan refutados por el propio señor Azcárate.

Al conocer sus palabras, nuevamente nos felicitamos de su derrota y de la que con él ha sufrido la Institución Libre de Enseñanza; entidad que realiza de continuo una labor política y anticatólica, sectaria como ninguna otra, porque a todas excede un espíritu exclusivista y absorbente.

(De El Debate.)

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE MAÑANA

Santos Pascual Bailón y Bruco.

CULTOS

Convento de la Madre de Dios—

Novena de Santa Rita a las cinco de la tarde.

Orador para mañana, el señor doctor don Pedro Riaño, profesor del Seminario.

FLORES DE MAYO

Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico. (Santa Clara 60).

—A las siete de la tarde todos los días menos los jueves y domingos que será a las cinco y media.

Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús—Se celebrarán todas las tardes a las cinco y cuarto.

San Lorenzo.—A las seis y media de la tarde, predicando mañana acerca de «La Cruz a cuestas», el señor doctor don Claudio Macarro, coadjutor de la parroquia de Santa Agueda.

Carmen.—Ejercicio de las Flores, a las ocho de la noche.

Merced.—A las cinco y media de la mañana y a las siete de la tarde.

Concepcionistas.—A las cinco y media de la tarde.

En la Audiencia

El crimen de Miranda

Esta mañana ha continuado en la Audiencia la vista de la causa contra los gitanos Salvador y Castiño Cabonell y Agustín Castellón López, por asesinato.

Formó el ministerio fiscal, señor Mansilla, modificando sus conclusiones en el sentido de considerar el hecho constitutivo de un delito de homicidio, con la agravante de abuso de autoridad respecto a los tres procesados y la de reincidencia además, en cuanto a Agustín y Salvador.

La defensa comenzó después su informe, suspendiéndose el acto de la vista a la una y media, para continuarle esta tarde a las cuatro, como así se ha verificado.

Con la modificación hecha por el fiscal, la pena que pudiera corresponder a los reos no será tan grave como en principio se creyó.

DE SOCIEDAD

De viaje.

Llegó en el rápido, la señora viuda de Huidobro.

—También ha llegado el médico de Sanidad Militar, señor Gallardo.

—Se encuentra en Burgos, don Claudio Ibaibarriga.

—Ha llegado don Juan Fernández.

—De Miranda vino el médico don Antonio Ortega.

—Del mismo punto, el comerciante don Antonio Paente.

—Se halla en esta ciudad el ingeniero don Rafael Villasanté.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don José María Rey Calle.

—De Bilbao llegó don Gregorio Sots, con su señora.

—De Valladolid, el catedrático don José María Echavari.

—Marchó a Valladolid nuestro amigo don Constantino Garrán.

—Llegó a Burgos el R. P. Provincial de la Compañía de Jesús, Enrique Carvajal.

Enfermos.

Se encuentra enferma la encantadora y simpática señorita Pepita Conde.

Hemos sinceros votos por su restablecimiento.

Notas tristes.

En Bilbao ha fallecido el padre de nuestro querido amigo el R. P. Zabala, misionero de San Vicente, de residencia en Tartajá.

Noticias

SULFATO DE COBRE

En la Delegación de Hacienda de esta provincia se han recibido de la Aduana de Cádiz, dos mil kilos de sulfato de cobre, que conforme a los pedidos que se han hecho y previo el pago correspondiente de 2'40 pesetas kilo, se distribuirán a los pueblos y entidades siguientes:

Quintana del Pidio, Vadocandes, Sotillo de la Rivera, Arenillas de Rio Pisuerga, Quintanamavirgo, Sasamón, Sindicato agrícola de Quintanamavirgo, Caleruega, Santa Cecilia, Bobada de Roa, Castrillo de la Vega, Lerma, Milagros, Nava de Roa, Padilla de Arriba y Viveros de la Diputación.

PARISIANA

Mañana miércoles, gran programa de cinematógrafo, proyectándose la hermosa cinta

La risa de la coqueta y la serie 13, última de

LOS MISTERIOS DE NUEVA YORK interesantísima

El Kinemacolor proyectará Habitantes en las profundidades, y El Zar Fernando y Bulgaria

SECCIONES A LAS SIETE Y MEDIA Y DIEZ

El jueves, sección infantil a las seis, y gran debut a las siete y media

CLAUDIO MANRIQUE JOSÉ J. MANRIQUE

PLAZA MAYOR, 61 SANTA CLARA, 7

Teléfono, 228. Teléfono, 181.

Corredores de Comercio.—BURGOS

DIA DE GALA
Con motivo de ser mañana el cumpleaños de S. M. el Rey, las tropas de esta guarnición vestirán de gala, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y pondrán golpaduras; amenizando el paseo de El Espolón la banda de música del regimiento de Lealtad, de doce a una y media con el siguiente programa:

1.ª «Gerona», pasodoble; Lope.
2.ª «Los románticos», valse; Waidt-uffel.
3.ª «Andante», con motto de la 5.ª Symphonie (en do menor); Beethoven.
4.ª «El capricho de las damas», selección de la opereta, (estreno); Foglietti.
5.ª «Jota aragonesa», Poblador.

DE INSTRUCCION PUBLICA
Ha sido nombrada maestra sustituta de Quintanar de la Sierra, doña Concepción Munguía Oviedo.

—Ha quedado vacante la escuela de Salinillas de Bureba.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados:
Emiliano García, de 35 años, distensión del pié izquierdo.
Luis Díez, de 20, contusión en la región parietal.
Aureliano Gómez, de 5, herida contusa en la muñeca izquierda, por morderte un perro.
Tomasa Páramo de 47, contusión en la mano derecha.
Eustaquio González, de 24, herida contusa en el dedo anular derecho.
Dolores Aguirre, de 6, contusión en la frente.

El arriendo del servicio de aillas en los paseos públicos de la ciudad, se ha adjudicado a don Juan Díez Aguiado, en 2.527 pesetas anuales.

Por el Ministerio de la Guerra, se ha dispuesto queden prorrogadas por otros cuatro meses, a partir de 1.º de Julio próximo, las licencias cuatrimestrales que comenzaron a disfrutarse los individuos de tropa, en 1.º de Octubre último.

AVISO AL PÚBLICO
En la calle de San Lorenzo, número 29, se ha abierto una pescadería, donde encontrará el público toda clase de pescados y mariscos en las mejores condiciones de higiene y limpieza que se pueda desear.

Se sirve a domicilio. Está abierto hasta las nueve de la noche.

«El Cantábrico», pescadería de HERMOGENES SUÁREZ

Ordenes al teléfono 173.

Cura el estomago «El Elixir Estomacal de Séix da Carlos».

EL CASTELLANO se vende en Vitoria, en el kiosco de la Buena Prensa, plaza de la Virgen Blanca

Recomendamos el mejor y más exquisito chocolate de los Padres Trappistas.

Véase el anuncio en 3.ª plana

Pieles de corderos
Se compran en la fábrica de guantes del camino de Cardañadijo.

EL CASTELLANO se vende en Palencia, en el kiosco del «Diario Regional».

GOYA Y COMPANIA

BILBAO

Casa especial en equipos de novia y canastillas. Vestidos y sombreros para niña. Se encuentra en esta su representante en el

Hotel Universal

BANCO DE BURGOS

FUNDADO EN 1900

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 3.332.000

Compra y venta de valores del Estado entregando los títulos en el acto

Compra y venta en comisión de toda clase de valores en condiciones excepcionalmente económicas.

Compra y venta de toda clase de monedas de oro y billetes.

Depósito de valores sin cobrar derechos de custodia.

Depósitos en metálico, abonándose por ellos intereses a razón de 3, 2½ y 3 por 100 al año, según los plazos.

Cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras, giros, descuentos y préstamos créditos y en general todas las operaciones bancarias.

Depósitos en metálico, abonándose por ellos intereses a razón de 3, 2½ y 3 por 100 al año, según los plazos.

Cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras, giros, descuentos y préstamos créditos y en general todas las operaciones bancarias.

ISIDRO PLAZA

BANQUERO

ISLA, 5.—BURGOS—

Casa fundada el año 1855

Esta casa, la más antigua de esta ciudad en operaciones de Banca y Bolsa, ha establecido un servicio especial y muy económico para la compra y venta al contado de toda clase de valores del Estado entregando los títulos en el acto.

Se encarga también de hacerlo en comisión, en las Bolsas españolas y extranjeras, de valores del Estado, Coparaciones y Sociedades.

Giros sobre todas las provincias y pueblos de importancia; cambio y descuento.

Cuentas corrientes y préstamos con valores.

Se admiten depósitos en metálico y valores, sin cobrar derechos por custodia.

Compra de toda clase de cupones. Préstamos hipotecarios.

Horas de oficina: de nueve a dos y de cuatro a siete.

Doctor A. Carazo

jefe de la Clínica Ginecológica del Hospital y Dispensario de San Julián y San Quirce.

Especialidad en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ

Consulta diaria de 11 a 1.—Calera 17

¿Tenéis callos, OJOS DE GALLO, BERRUGAS O DUREZAS EN LOS PIES? USAD AL MOMENTO

«Callicida Veloz»

del Doctor Cuervo, que los cura radicalmente y sin dolor, en cuatro días, ¡Nada de parches ni remedios secretos! Premiado en la Exposición de Barcelona, con diploma de honor.

Precio del estuche, 75 céntimos

En Burgos: Farmacia y Droguería S. B. Justo Martínez, Plaza Mayor, 45. Briviesca: Marroquín. Miranda: Angulo y R. de Juana.

Nuevo servicio de carruajes

El acreditado constructor de carruajes Bernardino Lopidana, ha montado un nuevo servicio para todos los trenes al precio de 25 céntimos asiento y 25 céntimos por equipaje que se facture.

Punto de aviso

Lain Calvo 16, teléfono núm. 24. Coches para viajes y paseos, a precios económicos.

En la misma casa se venden 40 pares de ruedas usadas, muelles y ejes.

Doctor Blanco del Barco

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL

Especialista en enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio.

Horas: de once a una. Santocildes, 1, piso 2.º izquierda

CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA

M. LOSTAU

EX-DIRECTOR DEL HOSPITAL DE SAN JULIAN Y SAN QUIRCE

Consulta en su gabinete: De once a una, Almirante Bonifaz, 13.

En su Policlínica, barrio de San Pedro.

TELEFONO NUM. 99

Se venden

varios muebles de nogal en muy buen uso.

Concepción 9, 2.º izquierda

LARA

en obsequio a su distinguida clientela vende las camisas de todas las medidas, a precio de coste.

Talleres de Ebanistería y Tapicería

ISLA 13 Y 15

Remolacha forrajera y alfalfa de Proveuza

Se venden estas semillas de clase superior en la droguería de Barriocanal.

CONSULTA DE CIRUGIA GENERAL

Doctor Arangüena

DEL INSTITUTO RUBIO

Jefe de la Clínica de Cirugía general del Hospital y Dispensario de San Julián y San Quirce.—Consulta de doce a una y media.

PLAZA DE LA LIBERTAD, 5, 1.º

Marrodán y Rezola

LOGROÑO

Esta casa construye las mejores prensas y aparatos para la fabricación de vinos.

FIDASE CATALOGO — GRATIS —

Una señora

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa de resultados sorprendentes que una casualidad le hizo conocer.

Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.

Dirigirse únicamente por escrito a doña Carmen C. P. García, Aribau, 24, Barcelona.

«La Central»

GRAN PELUQUERÍA DE VENANCIO OTERO MARQUINA

Antigua oficina de la peluquería «El Centro»

Montada con los últimos adelantos. Almirante Bonifaz, número 4, (junto a la Plaza Mayor).

JULIO MONTES

FOTOGRAFO DE LA REAL CASA

Se retrata de noche con el aparato Júpiter.

2, Plaza Mayor, 2

CHOPOS

«La Papelera Española» compra madera verde de chopo, sana, con corteza, en trozos de 0'50, 1'00, 1'50 y 2'15 metros de longitud y diámetro desde 10 centímetros en adelante, puesta sobre vagón en las estaciones de Ferrocarril que se indican a continuación y a los precios por tonelada que también se indican, todos por vagón completo de 8 toneladas como mínimo.

En las estaciones de Los Balbases y Villaguirán, a 13 pesetas la tonelada.

En las estaciones de Estépar y Quintanilla, a 14 pesetas la tonelada.

En las estaciones de Burgos y Quintanilla, a 15 pesetas la tonelada.

En la estación de Santa Olalla, a 16 pesetas la tonelada.

En las estaciones de Briviesca, La Calzada, Mataporquera y Montes Claros, a 17 pesetas la tonelada.

En las estaciones de Pancorbo, Miranda, Las Rozas, Lano, Arja y Cañabaz, a 18 pesetas la tonelada.

En las estaciones comprendidas entre Pedrosa y Mercadillo, del ferrocarril de La Robla, a 20 pesetas la tonelada.

Dirigir las ofertas a «La Papelera Española», Apartado número 316, Madrid.

No compre usted

verrilla, tarima, molduras y todo cuanto a madera se refiere, sin antes ver precios y clases en el almacén de maderas y serrería mecánica de Florencio Martínez, carretera de Madrid, teléfono 67, junto al fiato.

Venta de muebles

Se venden varios muebles en buen uso, en la calle de San Juan, 47, 2.º

Se arriendan

locales espaciosos, fuerza hidráulica y casa, propios para una industria en esta capital.

Darán razón en la pañetería de Sucesores de Marcos Martínez, Plaza Mayor, 39 y 40, Burgos.

La Unión y el Fénix español

COMPANIA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector en Burgos y provincia: Luis Gallardo. Oficinas: calle de Vitoria, número 16, planta baja.

NU
CO
Pa
deo
alem
Mair
de v
pre
vario
To
sulta
por e
zado
Eco
bomb
y sep
Ha
pe de
franc
La
de en
en un
al en
La
los d
dos e
al su
En
bido
tiller
U
el en
le ha
en p
nues
más
tanc
En
chaz
cont
Hon
cion
C
do la
en e
L
enon
ingl
to h
de f
L
envo
esta
Oth
Ade
aqu
pué
bate
tori
den
kiló
cruc
buq
T
el t
por
nue
I
nop
lan
tur
U
te
I
pó
de
ma
vap
nel
de
vac
D
La
I
16
Ed
dro
a
An
ció
ter
co

NUESTRA INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(Por conferencias telefónicas)

Madrid (varias horas)

Declaraciones de sir Edwar Grey

En el frente de Verdun, reina tranquilidad.—Las repúblicas sud-americanas no se opondrán a la intervención de los yanquis en Méjico

COMUNICADOS OFICIALES

París.— En Champagne, el bombardeo efectuado esta mañana por los alemanes contra la región de Mesnil-Maisons-en-Champagne, fué seguido de varios ataques simultáneos, emprendidos con débiles efectivos, contra varios puntos del citado frente.

Todos los ataques del enemigo resultaron infructuosos, siendo detenido por el fuego de los franceses ó rechazado por los contraataques de éstos.

En la región de Verdun, ha habido bombardeo intermitente de la primera y segunda líneas francesas.

Ha obtenido completo éxito un golpe de mano preparado por la artillería francesa, en los altos del Moss.

Las patrullas francesas limpiaron de enemigos las trincheras alemanas en un frente de 200 metros, haciendo al enemigo varios prisioneros.

La artillería francesa ha cañoneado los destacamentos alemanes observados en la carretera de Essey Pannar, al sudoeste de Thiancourt.

En la mayor parte del frente ha habido actividad por parte de ambas artillerías y lucha de patrullas.

Un violento ataque emprendido por el enemigo contra las posiciones que le habíamos conquistado en Hullych, en parte fué detenido por el fuego de nuestra artillería, fracasando en lo demás por nuestros ataques á corta distancia.

En las orillas del Moss hemos rechazado un ataque de los franceses contra la vertiente oriental de Mort-Homme y otro contra nuestras posiciones del bosque de La Caillette.

Constantinopla.—Se ha recrudecido las operaciones que se desarrollan en el frente de Aden, al S. de Arabia.

Las noticias, que se reciben con enorme retraso, dicen que las tropas inglesas desembarcadas en aquel punto han establecido combate con bandas de fuerzas turcas irregulares.

Las tropas británicas intentaron envolver una posición, en que se han establecido los turcos al N. de Schech Othman (unos 15 kilómetros al N. de Aden), pero fueron derrotadas por aquéllos, que recibieron refuerzos, después de dos horas de violento combate.

Durante el bombardeo de Eupatoria (puerto situado en la costa occidental de la península de Crimea, 70 kilómetros al N. de Sebastopol) por el crucero «Breslau», fué hundido un buque ruso de 4.000 toneladas.

También fueron echados á pique en el trayecto de Eupatoria á Sebastopol por el mismo buque de guerra turco nueve veleros rusos.

Berna.—Comunican de Constantinopla que un crucero inglés de vigilancia fué alcanzado por las baterías turcas de Smirna.

Una granada explotó sobre el puente del navío, destruyéndole.

El crucero, con fuego á bordo, zarpó rápidamente con dirección á la isla de Samos.

Londres.—Por un submarino alemán ha sido torpedeado y hundido el vapor inglés «Eretria», de 3.466 toneladas, perteneciente á la matrícula de Glasgow. La tripulación se ha salvado.

Declaraciones de sir Edwar Grey
La paz que desean los aliados.— El fin propuesto con la guerra.

«Londres.— Los diarios publican hoy 16, una entrevista que ha concedido sir Edwar Grey, al corresponsal en Londres del «Daily News» de Chicago.

Se ha expresado así, con respecto á la paz: La promesa hecha por mister Asquith, á propósito de la restauración de Bélgica y de Servia, será mantenida. Nosotros y nuestros aliados combatimos por una Europa libre é

independiente, no por el triunfo de una ú otra nacionalidad.

Lo que Prusia se proponía era una Europa gobernada por ella. La vida en tales condiciones sería intolerable, así lo comprendieron con nosotros, Francia, Italia y Rusia.

Alemania, hasta con sus sistemas filosóficos, acrecentaba su ansia belicosa.

En cierta ocasión le invitamos á que acudiera á una conferencia internacional y rehusó hacerlo. Rusia propuso á Alemania someter el conflicto á un tribunal de La Haya, y no quiso aceptar la proposición.

El corresponsal preguntó á sir Edwar Grey:—¿Los neutrales no podrán intervenir en favor de la paz?

Los aliados, contestó Grey, no podemos aceptar ninguna paz que deje indemnes á los causantes de la guerra. Los consejos de paz que nos den serán ineficaces é inútiles, mientras no se obtengan respeto para los derechos y castigo para las culpas de las naciones.

Tratando de la cuestión de Bélgica, sir Edwar Grey, achacó toda la culpa de lo ocurrido á Alemania.

Respondiendo á una alusión hecha por el periodista, quien dijo que se rumoreaba que Inglaterra era el único obstáculo que se oponía para la paz, contestó:

Nadie—dijo Grey—desea la paz más que nosotros, pero una paz que haga justicia á todos y restablezca el respeto para el derecho de gentes.

Alemania hace ver á los neutrales que nosotros empleamos la presión para mantener á Francia, Rusia é Italia en la guerra. Esto no es verdad. Estos países no tienen necesidad de que sobre ellos se ejerza presión alguna. Saben que están en guerra para salvaguardar sus más vitales intereses.

Sir Edwar Grey, terminó recriminando los medios que emplean los alemanes para hacer la guerra.

Méjico y Estados Unidos
Las Repúblicas sud-americanas no se opondrán á la intervención yanqui.

Washington.— El Gobierno de los Estados Unidos ha recibido de los Gobiernos de la Argentina, del Brasil, de Chile, Bolivia, Uruguay y Guatemala, contestación á una pregunta hecha, en la que dan seguridades oficiales de que dichos Gobiernos no se opondrán á una intervención de los Estados Unidos en Méjico.

Wilson, quiere si es posible, evitar á todo trance la intervención, pero las seguridades dadas por estas repúblicas constituirán un apoyo moral, si los Estados Unidos juzgan oportuno tomar medidas rigurosas en Méjico.

En las esferas oficiales se cree sin embargo que la intervención podrá ser evitada.

El general Scott, cree que á pesar del fracaso de las negociaciones con Obregón, se podrá llegar á un acuerdo entre los dos Gobiernos, y á una armonía en cuanto á las operaciones militares.

El dirigible francés perdido
París.—El dirigible perdido el pasado viernes era el «T». Por una causa desconocida, se inició fuego á bordo y pronto todo él no fué más que una hoguera.

El dirigible era mandado por el teniente de navío Saizien, hermano de otro teniente de navío que fué recientemente apresado en Port-Said.

La encíclica «Rerum Novarum»
Roma.—En toda Italia se ha celebrado con solemnes actos el XXX aniversario de la encíclica «Rerum Novarum».

Los propagandistas católicos han dado importantes conferencias en los Centros universitarios.

El catedrático Mr. Bofani, ha dado una conferencia en la Universidad Católica, explicando la importancia excepcional de las soluciones que al problema social se dan en la encíclica.

«L'Observatore Romano» dedica su número con preferencia á tratar de esta fecha memorable, asegurando que este documento pontificio ha dado soluciones á las cuestiones económicas más difíciles.

En el frente francés

Comunicado oficial

(Radiograma de la torre Eiffel á las tres de esta tarde.)

Ha habido cañoneo contra las posiciones francesas del bosque de Avocourt y cota 304.

En la orilla derecha del Moss, un pequeño ataque alemán emprendido con el auxilio de granadas de mano, al N. O. de la granja de Trihaueourt fracasó por completo.

En el Woevre, duelos de artillería, en los sectores de Eix y Monlaunville.

En el resto del frente la noche ha transcurrido tranquila.

El día político

La sesión del Congreso.—Las actas incompatibles.—Un artículo de Azcárate.—La actitud de los ferroviarios.—Los sucesos de Arahá.

Romanones, acompañando al Rey, asistió esta mañana á la inauguración oficial de la Exposición de miniaturas.

El conde nos dijo que asistía á primera hora al Congreso para presenciar el debate que iniciará Pedregal sobre las actas del Supremo.

Visitaron al presidente algunos individuos de la comisión de incompatibilidades para exponerle los trabajos que ejecuta la misma y tratar de otros en los que debe ir de acuerdo con el Gobierno.

La comisión ha declarado incompatible al alcalde de Madrid, señor Martín Rosales, quien irá á la reelección.

Respecto á los menores de edad, no ha fijado el Gobierno la norma que piensa seguir, esperando recoger antes el ambiente de la Cámara.

Tratando del artículo que publica Azcárate en «El Liberal», admitiendo que el Congreso debe tener entera independencia para aprobar ó rechazar los informes que sobre actas emita el Tribunal Supremo, dijo Romanones, que obrar en la forma que indica el señor Azcárate, sería quitar á este alto Cuerpo toda autoridad y eficacia de su obra.

Giner de los Ríos dimitirá del cargo de concejal de Barcelona, por no haber admitido la Comisión las razones en que se fundaba para exponer la validez de su acta.

A Ayuso le ha sido declarada incompatible su acta de diputado con el cargo de auxiliar de la Universidad Central.

Ruiz Jiménez ha recibido del gobernador de Valladolid un despacho, asegurando que los ferroviarios, reunidos en Asamblea, acordaron rogar á sus compañeros de distintas secciones, inclusivo de Barcelona, para que desistan de toda idea de huelga.

El gobernador de Sevilla comunica al ministro de la Gobernación que el jefe del Centro Obrero anarquista de Arahá, y que ya antes de ahora ha sido procesado, publicó no hace mucho una proclama, excitando á la rebelión contra la Iglesia, que fué repartida profusamente.

La Guardia civil ha practicado en dicho pueblo veinte detenciones, habiendo ingresado en la cárcel de Marchena los detenidos.

Seguirán practicándose detenciones.

La tarde en las Cortes

SENADO
Se abre la sesión á las cuatro menos cuarto.

En la presidencia el marqués de Albuemas. El banco azul y las tribunas están desiertas. En los escaños hay muy pocos senadores.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en la orden del día.

Se admite al señor Rahola como senador electo por Gerona y á las cuatro y cinco se suspende la sesión para que la comisión dictamine.

CONGRESO
Poco después de las tres, se abre la sesión.

Animación en los pasillos. Preside el señor Villanueva. En el banco azul se sientan Romanones, Barroso y Ruiz Jiménez. En los escaños muchos diputados.

Se aprueba el acta y se pasa á la orden del día.

Son proclamados diputados los señores Hidalgo, Chapaprieta, Uzáiz, Foronda, Royo Villanova, Navarrete-verter, Alvarez Valdés y Nicolau.

Pedregal se levanta á hablar en nombre de la minoría reformista.

Afirma que la citada minoría interviene activamente en la discusión de los dictámenes sobre actas protestadas, pidiendo aquellas modificaciones que juzgue de interés.

Si creemos—dice—que el Supremo se ha equivocado en la emisión del informe, votaremos en contra.

Le contesta Romanones. Se extraña de las palabras de Pedregal sobre un asunto en que Melquiades Alvarez, Canalejas, Dato y otros políticos, lo han aceptado siempre, por creer que rechazar los dictámenes del Supremo equivaldría á negarle al Alto Tribunal la eficacia que debe tener siempre.

Y mientras subsistan los dictámenes del Supremo, el Gobierno ordenará á la mayoría que vote las resoluciones del Supremo, que, al fin y al cabo, son menos expuestas á error y equívoco que las del Congreso.

Rectifica Pedregal, diciendo que admite que en la mayoría de los casos será justa y razonable la resolución del Tribunal Supremo, pero en otros casos puede ser equivocada, y en estos será cuando los reformistas empleen los medios legales que tengan á su alcance para oponerse á que pase así el dictamen del Supremo.

Romanones contesta diciendo que en los casos extraordinarios que constituyen una excepción, el Gobierno acordaría lo que debía de hacerse.

Pero no cree que tengamos ahora uno de esos casos particulares.

Pablo Iglesias protesta de los dictámenes del Supremo, que suponen una dejación de los derechos del Parlamento en manos del Tribunal Supremo.

(Sigue la sesión).

LLEGÓ EL SIGLO

¡con 40.000 pares!... de sus acreditados calzados que se liquidan á mitad de sus precios

Zapatos para señora, desde 3 pesetas.
Botas para caballero, desde 8 id.
De todas clases y formas

PRECIO FIJO INALTERABLE

Calle Almirante Bonifaz, número 5, (antes Cantarranas)

BURGOS

BALNEARIO DE LIÉRGANES

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUITIS Y PULMÓN, la predisposición á los mismos y A LA TISIS

Magólicas y nuevas reformas en las salas de inyalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril á Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander)

- CORREOS -

EJERCICIOS DIARIOS DE ESCRITURA, REDACCIÓN Y CONVERSACIÓN EN FRANCÉS

ESTUDIO DE LA LEGISLACIÓN Y TENEDURÍA DE LIBROS CON EJERCICIOS PRÁCTICOS

Academia preparatoria para ingreso en este Cuerpo
Dirigida por D. MANUEL PEREZ HERNAIZ, oficial de Correos

FORMA PARTE COMO PROFESOR UN ILUSTRADO SACERDOTE

Unica Academia en la provincia que, prescindiendo de la preparación para otras carreras, se dedica exclusivamente á la de Correos, para mayor provecho de los alumnos

CONCURSO ESPECIAL POR CORRESPONDENCIA, por cuyo procedimiento cualquiera puede hacer la preparación sin abandonar su casa y sin grandes desembolsos.

HONORARIOS: 20 PTS. AL MES

Para informes al director, local de la Academia, Pasaje de la Flora, 12, 2.º

Para facilitar á los alumnos el estudio de las Geografías, se hacen todos los días los croquis de la lección siguiente.

Gran destilería

DE ALCOHOLES DE VINO, FABRICA DE LICORES Y ANISADOS

— DE —

FRANCISCO DIAZ Y COMPANIA
Sucesores de J. DIAZ Y C.ª, Carifena (Zaragoza)

ESPECIALIDADES DE LA CASA: ANISETE DIAZ—COGNAC—CAFEONA

AGUARDIENTES ANISADOS DE PURO VINO

Unico y exclusivo representante en Burgos y su provincia

Miguel Pérez Urdaniz.—Calera, núm. 5, 1.º

CORREOS

Preparación para estas oposiciones.

Convocatorias todos los años.

Numerosas plazas á oposición.

Preparación sencilla.

Confección de mapas y croquis todos los días.

Estudio de la legislación de Correos por medio de prácticas de oficina.

Nueve años de práctica, preparando para el ingreso en esta carrera.

Éxito asegurado.

Tempo de preparación: un año, contando por seguro el éxito.

MAGISTERIO

Preparación para ingreso.

Estudio de las asignaturas de la carrera.

Procedimiento novísimo para el estudio por medio de extractos sencillos y de comprensión fácil.

Estudio de una asignatura en menos de diez días por este procedimiento, en que todo el trabajo es del profesor.

Preparación para las oposiciones á Escuelas Nacionales.

Escuela superior del Magisterio.

Clases distintas para cada sexo.

Academia postal
Telegráfica y del Magisterio

Plaza Mayor, 9, 2.º

DIRECTORES:

D. Miguel A. Amorós, Oficial de Correos Abogado

D. Alfonso G.ª Bañares, Oficial de telégrafos Maestro Superior

TELEGRAFOS

Preparación teórico-práctica para estas oposiciones.

Convocatorias todos los años.

Enseñanza práctica del Morse.

Prácticas de Física y Química.

Bolea

Día 15 Día 16

MADRID	
Interior contado.	74'30
Id. fin de mes	74'40
Fin próximo	00'00
Amortizable	97'00
Nuevo amortizable	86'75
Banco de España	466'00
Tabacos	000'00
Banco Hipotecario	00'00
Banco Hispano americano	000'00
Obligaciones azucareras	00'00
Azucareras preferentes	66'50
Id. ordinarias	23'00
Cambios sobre París	85'90
Id. Londres	24'33
Cédulas	96'85
BARCELONA	
Interior fin próximo	00'00
Norte	00'00
Alcaute	00'00
PARIS	
Interior	00'00
Norte	000'00
Alcaute	000'00

NO SE HA COTIZADO

GRAN ZAPATERIA DE Gregorio Busto

9 :: CID :: 9

Esta casa la más antigua en esta clase de industria, ofrece á su numerosa clientela y al público en general, todos los últimos modelos.

Imenso surtido de caballero, en todas las clases, medidas y formas.

Especialidad en los encargos á la medida y deformidades.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Carmelitas de VILLO

TRAPENSES

DE SAN JERONIMO EN VENTA DE BARROS

PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos	14, 16 y 24	1'95 1'50 1'75 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia 460	14 y 16	1'50 1'75 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico 350	16	1 y 1'95

Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall principales Ultramarinos

LA PROVEEDORA, ANTIGUA COOPERATIVA DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 21 y 23, y Alhóndiga Municipal, 1.— Teléfono 34

Gran Almacén de Comestibles

Proveedor de la «Federación diocesana de Sindicatos Agrícolas».

Aceites, bacalao, azúcares, tes, café, arroces, legumbres, chocolates, quesos, conservas de todas clases, licores, aguardientes, vinos comunes y de mesa, sidras, cervezas, jabones, etc., etc. todo en inmejorables condiciones de calidad y precio.

Ventas al por mayor y menor, para dentro y fuera de Burgos

Precios excepcionales para los Sindicatos Agrícolas federados y sus socios

